

OBEC KVASINY V ROCE 2014



Karel Kučera
kronikář obce

SPRÁVA OBCE

Na prvním zasedání zastupitelstva v tomto roce byl projednán prodej parcely manželům Banasovým, byly schváleny příspěvky pro rok 2014, a to Českému rybářskému svazu na nákup rybolovného agregátu ve výši 21 250,- Kč, dále příspěvky na činnost OZ AVCO ČR 20 tisíc, OS Brouček Solnice 20.000,-, SK Solnice 20.000,-, OS Klubu kvasinských důchodců ve výši 80 tisíc, SKI Skuhrov n.B. 45.000,- Kč, SDH Kvasiny 40.000,-, OS PFERDA 10.000,-, OS Život na zámku,o.s. Kvasiny 20.000,-, Českému rybářskému svazu Solnice pro děti pět tisíc, ÚSP Kvasiny na turnaj v přehazované deset tisíc korun a na Solnou stezku pět tisíc, Mysliveckému sdružení Solnice pět tisíc, cyklistickému oddílu Kvasiny patnáct tisíc, Jiřímu Maixnerovi na motokros patnáct tisíc, klubu důchodců v Solnici jeden tisíc Kč, Psí škole Rarášek pět tisíc Kč, Farní charitě Rychnov n.Kn. 5 000,-, sociálním službám ORION o.s. též 5.000,- Kč a na osobní asistence 5.000,- Kč a Českému rybářskému svazu Skuhrov n.B. 15 000,- Kč.

Dále příspěvky na činnost a údržbu Volejbalovému klubu Auto ŠKODA 150 000,- Kč a TJ Tenisovému klubu Kvasiny 70 000,- Kč.

Dále byl zrušen k 31.březnu 2014 Výbor pro rozvoj obce.

Další zasedání zastupitelstva 26.května schválilo provedení opravy kanalizace v ulici K háji za více než 260. tisíc Kč, oboustranné zpevnění příkopu u autobusové zastávky U Soudku, odměny za výkon funkce pro neuvolněné členy zastupitelstva. Bez výhrad byl schválen závěrečný účet obce za rok 2013 a účetní uzávěrka. Projednalo a schválilo zhotovení dvou soch pro Kamenný most od sochaře Pavla Moravce z Hořic v částce 200 000,- Kč, rekonstrukci bytu v 2. Patře budovy čp. 133, opravy v kulturním domě a vybudování pergoly zde a vypsání výběrového řízení na nového nájemce KD. Dále schválilo záměr na vybudování chodníku od autobusové zastávky U Soudku po most u Petřů, prodeje a změny pozemkových parcel, přijetí finančního daru od firmy Škoda Auto a.s. ve výši 20 tisíc a navýšení provozního příspěvku obce ve výši 7.000 Kč pro Základní a mateřskou školu Kvasiny, regulaci provozování loterií a jiných podobných her.

Zastupitelstvo 25. června 2014 vzalo na vědomí závěrečný účet DSO Mikroregion Bělá za rok 2013, stanovilo pravidla pro pohyb psů na veřejných prostranstvích, schválilo smlouvu s fi EVEKTOR na provedení přípojky vodovodu a kanalizace. Pro další volební období schválilo počet zastupitelů na 15. Schválilo také přijetí finančního daru od firmy Škoda Auto,a.s. ve výši 45 tisíc Kč.

Poslední zasedání zastupitelstva před volbami se sešlo 19. srpna 2014 a schválilo prodeje a směny pozemků v obci, projednalo a schválilo zahájení příprav akcí uvedených ve Strategii rozvoje obce a vypracování změn v územním plánu obce, zadání výstavby pergoly u Kulturního domu fi Pavel Nejman Ještětice za 123 tisíc Kč, vyřazení zastaralého opotřebeného nepotřebného majetku a likvidaci odbornou firmou, bezplatný převod stojanu TVM Klubu českých turistů,dále prodej stavebních buněk p. Tomášovi a Hanušovi, každá za cenu 2. Tisíce Kč. Schválilo rozpočtová opatření. K 31.10. ukončilo nájemní smlouvu na KD s p.Hanušovou.

10. a 11. října se konaly volby do zastupitelstev obcí a do Senátu parlamentu ČR.

V naší obci byly tři kandidátky, a to ČSSD s 15 kandidáty, Nezaníci a KDU-ČSL také s 15 kandidáty. Do Senátu v našem obvodu kandidovalo sedm zájemců, z nichž nejvíce hlasů obdržel JUDr Miroslav Antl, 59 let, z Hradce Králové, dosavadní senátor bez politické příslušnosti, kandidující za ČSSD.

Ustavující zasedání zastupitelstva naší obce se uskutečnilo 10. listopadu 2014, kde byla ustanovena volební komise ve složení p. Jana Mašková a ing. Alice Nováková a sčítáním hlasů byl pověřen p. Jaromír Novotný.

Na tomto zasedání byla zvolena starostkou pí ing. ALICE NOVÁKOVÁ, která tuto funkci bude vykonávat při svém zaměstnání a uvolněnou místostarostou pí MARIE ŠREMROVÁ. Dále byl zvolen p. RUDOLF BENEŠ předsedou kontrolního výboru. Dalšími členy zastupitelstva byli zvoleni Jaromír Novotný, Mgr. Libor Beneš. Zástupcem obce do vodovodního svazku Císařská studánka byla zvolena Marie Šremrová a Rudolf Beneš, do svazku obcí Mikroregionu Bělá byla zvolena Petra Matiašková a Monika Šidlovská spolu s Marií Šremrovou a Ing. Alicí Novákovou. Předsedou finančního výboru byl zvolen Jaromír Novotný.

Poslední zasedání obecního zastupitelstva proběhlo 1. prosince 2014 a schválilo odměnu bývalému starostovi ing. Ivanu Ešpandovi, navýšilo počet zaměstnanů obce a schválilo úpravy rozpočtu.

Zvolilo členy finančního výboru Romana Grábmullera, Mgr Hanu Brandejsovou, Pavla Barana a Aleše Vaveru a členy kontrolního výboru Pavla Ulricha, Moniku Šidlovskou, Lenku Kubcovou a Ilonu Šeflovou.

26. listopadu se v kulturním domě konalo setkání se starostkou obce, které uspořádala obecní úřad a Spolek kvasinských důchodců. Akce měla velký ohlas a všem přítomným, kteří zcela zaplnili kulturní dům se velmi líbila.

Obec nadále vydává Kvasinský zpravodaj, který podrobně informuje o dění v obci. V tomto roce vyšla čtyři čísla. Redakci tvoří J. Růžičková, J. Benešová a L. Beneš.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA S MATEŘSKOU ŠKOLKOU

4. ledna šest skupinek dětí chodilo při Tříkrálové sbírce. Vše zorganizovala učitelka pí Jana Podstávková.

29. ledna při zápisu do první třídy bylo zapsáno devět budoucích prvňáčků. 11. února pak s dětmi besedovali myslivci s krásnou besedou o lese, zvířatech a rostlinách. Tuto besedu zprostředkovala pí Renata Danielisová.

Po velkých přípravách se 22. února uskutečnil již 12. ples, kde předtančení připravil taneční kroužek ZŠ pod vedením pí Adély Bečičkové. Koncem února byl také zakončen plavecký výcvik v rychnovském bazénu.

Kvasinští ochotníci pro školu sehráli představení O pravdomluvné rybce, kde hráli i mnozí tatínkové a maminky dětí.

13. března se všechny děti vydaly do Rychnova n. Kn. na akci Bruslí celá škola na pronajatý zimní stadion. Tato akce byla odměnou za sběr starého papíru. Děti se také zapojily do soutěže O nejlepší návrh znaku Pečovatelské služby v Kvasínách, kterou vyhrála Kristýna Moravcová.

31. května bylo oslaveno 125 let kvasinské školy. V ten den byl také proveden zápis dětí do mateřské školy.

Žáci. A . ročníku se v rámci projektu Dobrý soused zúčastnili výtvarné soutěže Škoda AUTO a firmy ASA na téma Naše příroda – využití odpadových materiálů. Vítězem se stal Lukáš Malina. V červnu pak byl výlet do Liberce a pod Ještěd. Školní rok byl zahájen tradičně slavnostním shromážděním žáků i rodičů v kulturním domě, kde ředitel školy L.Beneš představil deset nových prvňáčků a všechny přítomné pozdravil starosta ing Ivan Ešpandr.

Potom všichni odešli do školy, kde si prvňáci sedli poprvé do lavic, na kterých měli připraveny nové krásné učebnice, pracovní sešity a kufírek s překvapením, který věnoval Královéhradecký kraj.

18. září děti navštívily v divadle Hybernia muzikál Sněhová královna. Potom si prohlédly Prašnou bránu, Staroměstské náměstí, Karlův most, Hrad a Národní divadlo.

V rámci Obecního dne byla škola otevřena pro občany a byli provázeni učiteli. Od prvního září do školky přišly nové dětičky. Čas tráví i na školní zahradě a na procházkách do všech možných směrů.

V mateřské školce se pustili do velkého projektu, který se týká přírody. V půlce měsíce „adoptovali“ pět housenek motýla babočky bodlákové, které se zde také vylíhly.

S předškoláky děti absolvovaly pár kurzů plavání a v posledním týdnu školního roku byla akce Loučení s předškoláky, kdy došlo k setkání s rodiči a společně si užili slavnostní chvíle vyřazování předškoláků z mateřské školky. Ti dostali dárečky, knihu, pamětní list a také šerpu s nápisem „Předškolák 2014“.

HASIČI

Rok začal 11. ledna v hasičské zbrojnici výroční valnou hromadou a 8.2. proběhl v Kulturním domě tradiční hasičský ples.

Další akcí bylo provedení sběru starého železa po celé obci 12. dubna.

3. května byly uspořádány hasičské závody v požárním útoku se starou technikou na počest a uctění památky zesnulého člena Miloše Bárty.

Mladí hasiči chodili trénovat přes zimu do tělocvičny v Solnici a v únoru se zúčastnili 3. ročníku sportovního dne v Osečnici a později i soutěže v Bystrém 26.4., dále pak 10. května v Houdkovicích. 7. května byly závody v Jaroměři, kde se naši vešli do první třicítky. V ženách vybojovala první místo T.Kulštejnová. Tento den také v naší obci proběhl Memoriál Miloše Bárty v požárním útoku. Vše se vydařilo a zúčastnilo se 14 družstev, mezi nimi i koňská stříkačka ze Skuhrova nad Bělou.

31.5. byly v Kvasinách v pořadí druhé závody Východočeských stovek, kde soutěžilo 40 soutěžících. Za první místa obdrželi T.Kulštejnová a L. Kroupa pohár starosty obce. Dorost postoupil za první místo na mistrovství republiky v Brně.

Dále děti byly účastny již 2. Hasičského tábora v Roudném na chatě Šesterák. Kromě toho se kvasinský dorost zúčastnil i dalších soutěží, kde vždy obstál se ctí. 20. září proběhl poslední závod podorlické ligy v požárním útoku. Ženy z Kvasin neponechaly nic náhodě a podorlickou ligu celkově vyhrály.

SPORTOVCI

Na armádní střelnici v Plzni se třetí březnový den konalo halové mistrovství ČR ve sportovní střelbě ze vzduchové pušky. Katka Divišková si odsud odvezla titul MISTR ČR.

Volejbalisté přes zimu hráli v tělocvičnách, hlavně v solnické škole. Volejbalový klub AŠ Kvasiny uspořádal již 23. Ročník Jarních turnajů mládeže. VK AŠ se zde umístil na 5. místě.

Dále se zde hrál barevný volejbal, kterého se zúčastnilo 96 družstev ve čtyřech kategoriích. Začátkem května začaly soutěže dospělých.

5. a 6. 7. byly uspořádány tradiční Letní volejbalové turnaje AŠ Kvasiny na hřištích u nádraží, na které přijelo 37 družstev. Hrála se třída okresních družstev mužů a žen a volná třída mužů. Zaslouženě vyhrálo družstvo VK AŠ Kvasiny.

Na konci měsíce srpna oddíl uspořádal několikadenní soustředění mládeže, tentokrát v domácím prostředí. Byli ubytováni v kabinách oddílu a stravu zajišťovala restaurace p. R. Klugera z Lipovky, kvasinského občana.

V tenise účastníci získali již 66 medailových umístění. Do této bohaté kolekce nejvíce přispěli Andrea Tobišková a Jakub Ponka. B. Nosek získal 1. Místo na turnaji mužů v Kvasinách a M. Nosková a B. Volfová 1. místa na turnaji žen v Červeném Kostelci.

NAŠI DUCHODCI

Měsícem dubnem přišlo jaro. 15.4. se důchodci sešli v Kulturním domě na posezení u „Velikonočního mazance“, který opět připravila pí Hana Ponková. Ve druhé části posezení vystoupil p. Václav Pavel, který vyprávěl o svém putování směrem k Severnímu pólu na Špicberky. Účast byla 62 osoby.

26. dubna byl výlet do Prahy, kde byla prohlídka Václavského náměstí a v divadle ABC představení hry Holky z kalendáře.

Další zájezd byl 15. Května. V Rybitví byla zastávka u pomníku bratranců Veverkových, kteří vytvořili k orbě ruchadlo místo háku a prohlédli si i jejich rodnou chaloupku. Cestování pokračovalo návštěvou lázní Bohdaneč, v Chlumci nad Cidlinou byla návštěva hřebčína Kínských a prohlídka zámku Karlova Koruna.

12. června byl autobusový zájezd do Lysé nad Labem, kde byla navštívena výstava růží. Odpoledne byla prohlídka pivovaru v Nymburku nad Labem.

25. června důchodci vycestovali do kraje střední Moravy a svezli se lodí po okruhu Bařova kanálu. V obci Petrov prošli uličkou vinných sklepů a prohlédli si Velehrad.

22.7. byl zájezd do Rokytnice v O.h., kde bylo navštíveno muzeum Sýpka, Anenský vrch a Zemská brána. V Neratově byla prohlídka zrestaurovaného kostela Nanebevzetí panny Marie. Přes Orlické Záhoří autobus přešel pod Masarykovu chatu do Deštného, kde proběhla návštěva ateliéru Zvonaře a hrnčířky.

21. srpna se konalo každoročně opakované Grilování kuřat v krátce otevřené restauraci U Zlatého soudku. Této akci bylo přítomno 102 osob a 8 pozvaných hostů.

17. září se konal zájezd do Vysokého Mýta, kde si důchodci prohlédli závod IVECO-BUS, odpoledne byla zastávka v Letohradě, kde následovala prohlídka Muzea řemesel. Potom účastníky zájezdu odvezl autobus na Andrlův Chlum, kde důchodci vystoupali na rozhlednu. Cestou zpět byla zastávka na večeři v Libchavách.

Další zájezd byl do Klicperova divadla. Poslední setkání důchodců v tomto roce bylo 26.11. na již tradičním setkání se starostou obce. Tentokrát do bylo s nově zvolenou starostkou ing. Alicí Novákovou, která přítomné seznámila s plány na další rozvoj obce.

Poslední akcí byl 13. prosince koncert pořádaný s kulturní komisí obce. Hrál zde Mladý týništský big band vedený kapelníkem Pavlem Plašilem.

KULTURA NA ZÁMKU

30. ledna skončila veleúspěšná výstava betlémů, konaly se zde pravidelné semináře metodiky výcviku psů. 5. dubna byla za hojné účasti návštěvníků zahájena výstava děl místních výtvarných amatérských umělců. Na vernisáži zahrál flétnový soubor ZUŠ Rychnov n.Kn. Tato výstava trvala do 4. května.

Od 24. května do 13.července zámecká galerie hostila výstavu děl mladých začínajících výtvarnic – Alice Rathouské, Ludmily Pacajové a Romany Kalasové. V Loveckém sále pak od 25. května do 22. června byla výstava výtvarných děl žáků Základní umělecké školy Rychnov n.Kn.

Na konci května byla otevřena nová expozice v galerii s názvem Loutkové divadlo.

8.června byl zopakován velmi úspěšný sraz auto-motoveteránů, 14.6. se v kapli konala Poutňová mše, druhý den pak koncert rodin Základní umělecké školy Rychnov n.Kn., 26. června již tradiční loučení 9. tříd Základní školy Solnice a 30.6. první koncert Poláčkova léta. Druhý koncert tak 4.7.

26. a 27.7. ve spolupráci s občanským sdružením Psí škola rarášek byly uskutečněny psí hry pod velením Hany Böhmové.

Všechny tyto akce finančně podpořil jak Královéhradecký kraj, tak i obec Kvasiny.

24. srpna byla vernisáž Výtvarné skupiny M z Prahy, kde zaznělo klavírní umění Pavla Zemena. O pár dnů později – 30.srpna – byl již tradiční Slavnostní koncert laureátů houslové soutěže Františka Muziky z Nové Paky.

Na Den Kvasin 20. září byly pro návštěvníky otevřeny tradiční prostory zámku, ale i zdobené místnosti v přízemí.

18.9. byla odsloužena v zámecké kapli Posvícenská mše a 25.10. proběhla již 5. Výstava amatérské fotografie. Rok byl zakončen Punčovým koncertem umělců z Guitar Arte Trio.

ÚSTAV SOCIÁLNÍ PÉČE

Ve dnech 8. Až 9.dubna byl na Rabštejně tradiční Velikonoční jarmark, kterého se zúčastnil i náš ústav. Na přelomu května a června proběhla v ústavu soutěžní výstava obrázků uživatelů s názvem Paletka. O nejkrásnější obrázek hlasovalo přes šest desítek porotců z řad uživatelů, personálu, rodičů a návštěvníků našeho ústavu.

20. srpna v dopoledních hodinách navštívili ÚSP Kvasiny předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Jan Hamáček, senátor Miroslav Antl a ředitel kanceláře Poslanecké sněmovny Jan Morávek. Po příjezdu se setkali s ředitelkou zařízení Janou Maškovou a vedoucím úseku sociální péče Martinem Fletcherem a aktivně se zajímali o chod ÚSP Kvasiny, jeho specifikací a aktivity, které v něm probíhají. Po

tomto setkání se konala prohlídka ústavu a pohovořili s klienty a pracovníky ve směně. Hostům se v ÚSP líbilo a vyjádřili velkou spokojenost s touto návštěvou.

5. září se uskutečnil na volejbalových hřištích v Kvasinách 18. Ročník turnaje retardovaných sportovců, které se zúčastnilo deset týmů z Královéhradeckého kraje, což činilo téměř sto sportovců včetně trenérů.

Na odpolední program se přijeli podívat senátor Miroslav Antl, krajský radní Josef Lukášek a další.

V obecní knihovně v Býšti byla od 17. Září výstava obrazů a keramiky klientů kvasinského ÚSP.

4. prosince se konala již tradiční Mikulášská zábava v Lipovce společně s klientkami z ÚSP Domečky Rychnov n.K., kterou také navštívil Mikuláš, anděl a čerti s nadílkou.

Chovanci z ústavu nadále zajišťují také úklidové práce ve Společenském domě v Solnici.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Od října 2013 do února 2014 se Pečovatelská služba Kvasiny zapojila do projektu Komunitního plánování rozvoje sociálních služeb města a regionu Rychnova nad Kněžnou.

ŠKODA AUTO

Je dnes se svými 4400 zaměstnanci největším zaměstnavatelem v Královéhradeckém kraji. Denně zde vyrobí 800 aut. V příštím roce se její rozloha a výroba dále zvětší. Závod má také svoji podnikovou prodejnu v bývalé Restauraci U turisty v dolní části obce. Dále závod také podporuje společenský život v obcích a i školy.

DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE

K 1. lednu 2015 žilo v obci 1389 obyvatel a 14 trvale žijících cizinců, z toho 721 mužů s průměrným věkem 40 let a 668 žen s průměrným věkem 42 let. Přistěhovalo se v loňském roce 34 občanů a odstěhovalo se 46 občanů.

Narození: David Dovicin, Dominik Vašátko, Radek Kubíček, Klára Štanclová, Eliška Baracová, Denisa Gütler, Denisa Jechová, Daniela Hejdová, Magdalena Ptáčková a Jan Klupal, Daniel Tomáš, Vendula Aldorfová a Vojtěch Polívka.

Zemřelí: Anna Kuncová, Hana Netíková, Josef Duzbábek, Jitka Mertlíková, Stanislav Macháček, Josef Svatoň, Jitka Bejblíková, Miroslav Trojan, ing. Marie Petříková, František Vích, Jaroslava Nosková a Zdeněk Koblása st.

Nejčastější jména v obci: Jiří 63x, Josef 50x, Jana 37 x, Petr 37x, Jan 34 x a Marie 34 x.

POČASÍ:

V lednu ležel sníh 15 dnů a celkem nasněžilo 50 mm vody, slunce svítilo 11 dnů. Minimální teplota byla 6.ledna – 12C, nejtepleji 10.ledna, kdy bylo +12 C. Mlha se objevila po čtyři dny. V únoru ležel sníh 22 dnů a 19 dnů svítilo slunce. Ještě v březnu bylo zasněženo dva dny, ale slunce již svítilo 25 dnů. V tomto měsíci také přišla první bouřka – 31.března. Na první jarní den bylo částečné zatmění slunce. Ještě v dubnu bylo tři dny zasněženo, ale slunce již svítilo 30 dnů. Maximální teplota dosáhla ve dnech 10.,25. a 27.4. již 22 C, ještě 6.4. však ráno bylo – 5C. V květnu napršelo 58 l na metr a průměrná teplota měsíce byla 13,85 C. Přišly i dvě bouřky. V červnu již svítilo slunce 28 dnů, ale napršelo 73 mm vody a byly 4 bouřky. Maximální teplota byla 6.června 31 C. Červenec byl již teplý s průměrnou teplotou 22,25 C, nejtepleji bylo 20.července – 34 C. Napršelo 70 mm vody na m2. Obdobně teplý a deštivý byl i srpen. V září již napršelo 128 mm na metr, maximální teplota dosáhla 6.září na 27 C. V říjnu se již začalo ochlazovat – průměrná teplota byla 10,82 C, přišlo sedm dní a napršelo celkem 69 mm. V listopadu již byla průměrná teplota jen 6,91 C, slunce svítilo jen deset dnů a za celý měsíc napršelo jen 16 mm na metr čtverečný. V prosinci již sněžilo a sníh ležel 18 dnů. První sníh padal již 2.prosince. Nejstudenější den prosince byl 30.prosinec s průměrnou teplotou – 9,5 C.

AUTO ŠKODA, závod KVASINY

Závod Kvasiny představuje s Mladou Boleslaví jediné závody, odkud dnes vyjíždějí hotová auta.

Dvojici montážních linek v Kvasinkách loni opustilo skoro 154 tisíc vozů Super, Roomster a Yeti. V tomto roce byla produkce obdobná.

Závod Kvasiny s počtem 4,5 tisíce zaměstnanců představuje největšího zaměstnavatele okresu Rychnov nad Kněžnou, prošel před spuštěním výroby kompletně přepracovaných Superbů rozsáhlou modernizací. Byly zřízeny nové technologie montážních linek a svařovny.

Škodováci měsíčně berou o minimálně deset tisíc korun víc nežli dělníci v okolních továrnách i v celém Královéhradeckém kraji. Dělníci v třísměnném provozu berou průměrně okolo 32 tisíc korun hrubého, plus možné výkonnostní prémie. Počet zaměstnanců je nyní stabilizovaný.